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MOZIONE  

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 14 SETTEMBR4E 2023 

 

OGGETTO: Mozione n. 104/2023 – Paleofrana Prati Casarili - Municipio IV - Media 

Valbisagno. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che è sotto gli occhi di tutti l’effetto devastante dei cambiamenti climatici in termini 

di alluvioni e frane; 

 

Considerato che:  

 

- durante l’alluvione del 1970 la Piana dei Prati Casarili nel Municipio IV Media 

Valbisagno si riempì d’acqua e tracimò provocando una frana di circa 300mila metri cubi 

di terra e fango che travolse la Valle del Geirato, devastandola fino alla confluenza con 

il Torrente Bisagno; 

 

- altresì, il PNRR prevede investimenti per la difesa e la prevenzione dal dissesto 

idrogeologico; 

 

Sottolineato che nel 1971 Regione Liguria intervenne con un’opera fatta di briglie e traverse atte 

a contenere il diffuso fenomeno franoso e che da allora (52 anni) non è stato fatto più nulla; 

 

Verificato che in questo ampio lasso di tempo la natura ha fatto il suo corso ed in particolare 

oggi possiamo constatare diffusi fenomeni erosivi che, in modo regressivo, rischiano di intaccare 

il corpo della paleofrana, mettendo a rischio la stabilità della massa presente; 

 

Sottolineato che, qualora questa massa franasse, le conseguenze per la Valle del Geirato 

sarebbero ancora più disastrose di quelle registrate nel 1970, anche per il resto della nostra Val 

Bisagno; 

 

Appurato che: 

 

- la necessità di un intervento per la mitigazione del rischio sia necessaria ed impellente, 

al punto che, nel dicembre 2022 nel nostro bilancio comunale sono stati stanziati 300mila 

euro per la progettazione di “Intervento di prevenzione della Paleofrana dei Prati 

Casarili”; 

 

- altresì, la suddetta somma è destinata in primis agli studi propedeutici alla redazione del 

progetto definitivo ed alla conseguente realizzazione dell’opera; 
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Preso atto che al momento manca la fase attuativa degli studi propedeutici e che quindi non 

possa procedere alla realizzazione; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Ad attivarsi, anche nei confronti della Città Metropolitana, per dare piena attuazione ai suddetti 

studi funzionali alla redazione del progetto definitivo e quindi alla successiva realizzazione. 

 

 

Proponente: Villa (Partito Democratico). 

 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, 

Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Vacalebre, 

Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 33. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 33 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, 

Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Vacalebre, 

Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

 


